

攥紧“种业芯片” 端牢“中国饭碗”

方正县深入推进主题教育见行见效,积极开展院企合作促进农业高质量发展

本报讯(王晓刚 李亮亮 马宇兵 记者郝欣)学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,方正县坚持目标引领和问题导向相结合,有的放矢、精准发力,把通过理论学习获得的思想收获转化为推动工作的强大动力。作为哈市水稻主产县之一,该县攥紧“种业芯片”,开展院企合作,为端牢“中国饭碗”提供强有力的科技支撑,推动主题教育取得实实在在成效。

5月,正是春耕生产的关键时节。走进方正县会发镇盛禧米业水稻新品种示范选育基地,黑龙江省农业科学院的专家们正在指导种植户进行插秧作业。

在方正县委、县政府的支持下,会发镇依托盛禧米业,与黑龙江省农业科学院水稻研究所合作,持续开展水稻新品种培育,取得丰硕成果。

“种业的振兴,既有科研人员的努力,也离不开企业的参与。”黑龙江省农业科学院水稻研究所品质育种室主任、研究员张云江告

诉记者,通过院企合作,去年,已经有“禧来稻1号”“禧来稻2号”两个新品种参加省里区域试验。今年,院企双方加大了合作力度,包括“禧来稻3号”“龙粳5201”“龙粳1202”在内的5个水稻新品种参加省里的区域试验。通过省里鉴定筛选,未来将拿出符合方正县地域特点、优质、高产、抗病能力更强的水稻品种,供种植户选择利用。

盛禧米业总经理邢维政表示,企业未来将进一步和黑龙江省农业科学院合作,培育研发以方正地区为核心的黑龙江省第二积温带优质水稻新品种,计划5年内,示范推广种植良种100万亩,打造龙江高端“稻米芯片”,为端牢“中国饭碗”贡献力量。

▶育苗大棚中,水稻新品种秧苗生机盎然。



学思想 强党性 重实践 建新功

扎实有序推进主题教育

浪漫“520” 1534对新人领证

全市婚姻登记机构开展丰富多彩的活动,宣传倡导文明节俭婚事新风



业医师为新人们开展孕前保健及优生优育知识讲解宣传,积极引导新人们传承和发展中华优秀婚姻家庭文化;道外区

民政局举办“文明新风俗”主题办证仪式,并通过“结婚誓言”宣誓、“爱要大声说出来”、颁发结婚证等环节,增强新人

们在婚姻关系上的法律意识和责任意识,引导广大新人树立正确的爱情观、婚恋观、家庭观。

有爱无碍 共享幸福美好生活

哈市开展形式多样的助残日系列活动



创建全国文明城市 打造宜居幸福之都

(上接第一版)通过信息化手段进行入学信息采集、核验,切实为群众办事提供便利。

6月12日-21日,公办小学将进行统一网上报名、信息采集。符合入学条件的适龄儿童家长,须在“哈尔滨市义务教育招生入学服务系统”进行入学报名并上传相关入学信息。报名信息采集不得要求提供学前教育经历、计划生育证明、超过正常入学年龄证明等无谓证明材料;预防接种证明不作为入学报名前置条件,可在开学后及时要求学生提供。应当采集学生基本信息、家庭住址及家长姓名、联系方式等必要信息,严禁采集学生家长职务和收入信息。信息采集工作应在招生入学时一次性采集,不得利用各类App、小程序随意反复采集学生相关信息。

公办初中招生实行对口招生。学位紧张的初中学校,只有符合“两个一致”的小学毕业生方可直升对口初中,其他情况由区、县(市)教育局根据学生户籍(居住证)、住宅产权证等相关信息,结合初中学校学位情况相对就近统筹安排初中就读。

规范招生,严禁八种违规行为

严格规范招生,严禁以任何形式提前组织招生、违规跨区域招生;严禁擅自招收已被其他学校录取的学生;严禁与社会培训机构联合组织以选拔生源为目的的各种考试,或采用社

会培训机构组织的考试结果作为招生依据;严禁以高额物质奖励、免收学费、虚假宣传等方式争抢生源;严禁招收借读生、人籍分离、空挂学籍;严禁收取择校费、与招生入学挂钩的赞助费以及跨学期收取学费;严禁义务教育阶段学校设立任何名义的重点班、快慢班,或以举办各种实验班名义违规分班、违规收费;严禁公布、宣传、炒作中考状元和升学率。

严格执行分班和学籍管理规定

市教育局明确,严格控制起始年级班额,严格执行均衡分班办法。所有义务教育学校都

要严格落实均衡编班的规定,继续采用“两先、一抽、不调”的办法分班,继续通过电脑随机方式均衡分班。学校新生分班和抽签确认班主任及任课教师时间为8月26日-27日。

严格学籍管理,按照“一人一籍、籍随人走、人籍一致”原则做好学籍相关管理工作。学校要按规定时间做好小学一年级新生学籍注册;初中学校要以学生实际到校为准注册学籍,不得为未报到学生调取电子学籍;对于初中未报到的小学毕业生,要做好核查确认工作,避免产生异地就学学籍未录取等情况发生。

推进加油站诚信建设 保障质量安全计量准确

哈市加油站质量计量信息公示试点项目启动

本报讯(记者 李佳琪)

记者从市市场监管局了解到,为持续推进诚信计量体系建设,保障我市加油站成品油质量安全和计量准确,日前,哈市加油站质量计量信息公示“六合一”项目启动。

试点加油站采取“六合一”公示方式,将公示燃油加油机检定合格等六项内容,接受社会监督。

市市场监管局调研选取中石油友谊加油站等6家单位,作为加油站质量计量信息公示试点。试点加油站示范开展对质量主体责任,加油站计量主体责任,燃油加油机检定责任,加油站监管责任,燃油

加油机检定合格、加油站成品油质量信息“六合一”公示,规范公示形式,接受社会监督。该项目待经验模式成熟后,将统一组织在全市范围内推行。

广大消费者可通过公示板查看加油站负责人、质量安全员、监管负责人、检定责任人照片与联系方式,以及加油站油品质量检测信息、在用燃油加油机检定信息,畅通了答疑解惑渠道,有效保障了消费者知情权和选择权。同时,通过社会监督的方式压实加油企业燃油质量和计量准确主体责任,实现社会效益和企业效益的统一。

哈三联药业大输液二期扩产项目开工

将成为省内产能最大的大输液生产基地

本报讯(记者 张焱)

19日,哈三联药业大输液二期扩产项目在哈尔滨新区利民生物医药产业园区奠基开工。三联药业在现有输液一期工程的基础上,建设输液二期工程,项目总投资19147万元,设计年产能5亿瓶,项目建成达产后,将成为省内产能最大的大输液生产基地,生产将更加集约化、自动化、智能化。

哈三联药业是哈尔滨新区生物医药骨干企业,自1996年成立,2000年入驻利民生物医药产业园区以来,从一家普通制药企业逐步成长为专业从事化学药品制剂研发、生产和销售的大型上

市公司,连续多年获评中国“化药百强”企业,为新区生物医药行业树立了榜样和标杆。作为全省规模最大的基础输液生产企业,哈三联药业在现有输液一期工程的基础上,新建大输液二期扩产项目,标志着哈三联实施“大输液”战略迈出了新的发展步伐,进一步做大做强。

哈三联作为一家具备20年大输液生产历程的制药企业,公司输液产品省内市场占比高达70%-80%。目前,该公司输液产品已在黑龙江、广东联盟11省、河南联盟14省药品联合带量采购中中标,治疗型输液新品种也在陆续审批中。

产业振兴 加速度

我省7所高校荣获33个“国创”奖项

哈尔滨工业大学获奖数位列全国高校第一

本报讯(记者 周雪莉)记者日前从省教育厅获悉,在徐州举行的全国第十五届大学生创新创业年会上,我省7所高校的22个项目入选,并荣获33个奖项,哈尔滨工业大学获

奖数位列全国高校第一。

年会进行了国创计划15周年荣誉表彰。黑龙江省教育厅获评地方行政部门优秀组织奖,哈尔滨工业大学获评中央部委所属高校优秀组织奖,哈尔滨工业大学沈毅荣获卓越贡献奖,哈尔滨工程大学孙玉山、黑龙江八一农垦大学孙玉山、黑龙江八一农垦大学张有利荣获最佳导师奖。

(上接第一版)

提升数字化治理能力 —C 夯实数据基础,加快数字政府建设,建立数据共享交换机制

哈市将全面摸排市本级政务信息化项目和数据资源,征集数字政府建设和创新应用需求,对标国家、省有关要求,借鉴国内先进地区经验,编制《哈尔滨市加快数字政府建设实施方案(2023-2025年)》,形成全市“一盘棋”工作机制。

全力推动开放共享的数据资源体系建设。编制实施数据共享供需对接责任动态清单,建立常态化数据汇聚治理和质量管控工作机制,从源头上打通“数据孤岛”,建立健全政务数据目录体系,实现目录化、清单化管理,形成政务数据“一本账”。优化人口、法人、电子证照、自然资源和空间地理、社会信用五大基础数据库功能,按需建设教育、交通、医疗、房屋、水电气热等主题数据库。完成哈尔滨市政务数据资源中心和数据共享交换平台建设,全面支撑数据共享交换。建立健全以数据实时共享、接口调用为主的对接机制。推进上级部门垂直管理业务系统与市业务系统之间双向共享和数据回流,满足各级政务数据需求。在重点领域推进数据应用创新,形成一批标志性数据开发利用场景。

建立政务数据共享交换长效机制。完善数据资源目录和共享交换规范,健全数据开放审核制度,支撑横向各部门和纵向省、市两级政务数据资源的共享交换。鼓励政府、企事业单位通过统一的平台开放数据资源,推进社会公共数据资源统一集中开放。

推动全市统一政务服务事项上线,提高政务服务效能。加大“放管服”改革力度,以“一件事一次办、高效办成一件事”为目标,完善“e冰城”政务服务App,汇聚城市移动端应用全部至“e冰城”移动端,实现“一屏服务”对企业高频审批事项实现全覆盖。深化“秒批+信用审批”改革,打造行政审批大厅示范。

公办民办同步招生 全部实行网上报名